Zeusz, az ehetetlen
Az állattan mítoszai

Az idő a legnagyobb tömeggyilkos. Habár Kronosznak, a khthonikus ősatyaistennek a nevét tévesen azonosítják egyes etimológiák az időt jelentő khronosz szóval, pedig ő is felfalta gyermekeit. 
A jóslat szerint egyik gyermeke fogja őt letaszítani a trónról, ezért felfalta Rheától született lányait, Hesztiát, Démétért és Hérát, s fiait, Hádészt és Poszeidónt. Harmadik fia, Zeusz helyett azonban felesége, aki megunta férje mohóságát, egy pólyába bugyolált követ adott a nagy gyomrú Kronosznak. Így menekült meg az új atyaisten, ki apját később valóban megbuktatta, s arra kényszerítette, hogy elnyelt testvéreit önmagából kiadja. Ezután a fiútestvérek felosztották egymás közt a hatalmat: Hádészé lett az alvilág, Poszeidóné a tenger, s Zeusz kapta az eget. A föld és az Olümposz azonban hármuk közös birtoka maradt, de a fő-fő hatalom mégis Zeusz kezében. Igazából ő uralkodik minden létezőkön, isteneken, embereken egyaránt. Ő az istenek királya, hatalma és ereje nagyobb, mint minden isteneké együttvéve. Ő a fény és a ragyogás maga, kinek trónja és lábának zsámolya csupán az Olümposz, tulajdonképpeni hazája a levegőég, amelynek minden tüneménye tőle és általa ered. Ott ül a magasban, s néz az alant lévőkre, mint valami őr, mindent figyelemmel kísér és mindent meg is lát. Égi lakásában két nagy edényt tart: az egyikben áldás van és kedves adományok, a másikban átok és csapások. Ezekből válogat az emberek számára, kiknek arany mérlegén méri ki jussát. Mindenkinek ismeri sorsát, s jósló jelekkel üzen is. Isteni ereje hangokban lakik, hangokkal, zörejekkel üzen, és még sok más módon is. Álomképekkel, villámokkal, fény​jelenségekkel, madarak röptével, jósigék​kel. Még a nagy jóslóistenek, mint például Apollón, csak az ő eszközei. Tőle ered a jog és az igazságszolgáltatás, amelynek ő maga a pajzsa és az őre. Alapítója minden földi királyságnak, ügyel arra, hogy az esküket betartsák, s a törvények helyesek és igazságosak legyenek. Ha nem így van, akkor segítői, Themisz (a jogrend megszemélyesítője, aki által minden napfényre kerül), Diké (az igazságosság kérlelhetetlen istenasszonya, aki, ha néha késve is, de szörnyű büntetéssel sújtja a vétkest) és Nemeszisz (a sorsistennő, aki megtorol mindent, ami az égiek haragját magára vonja) által tesz rendet oktalan halandói között. Általuk őrzi a rendet nemcsak az államban, de a családban is, kis kunyhókban éppúgy, mint nagy palotákban. Zeusz őrzi a vendégjogot, védi a földönfutókat és a segítséget kérőket. Nemeszisz által néha akkor is büntet, ha épp semmi okot nem ad rá az ember. Ha mégis az isten úgy látja, hogy az illetőnek túl jó dolga van, túlságosan pártolja a szerencse és a gazdagság, akkor, mintegy „miheztartás végett”, csak hogy ne feledkezzen el halandó voltáról, sorscsapásokat küld rá.

Ő maga azonban elpusztíthatatlan, megingathatatlan örök hatalom, akit a szinkretizmus korában a latin Jupiterrel azonosítottak. A róla elnevezett hal is ehetetlen. A kakashal, avagy Szent Péter hala (Zeus faber) fénylő, sárga színű oldalán ugyanis egy sötét folt ékeskedik, amely - mint valami hatalmas szem, isten szeme? - teljesen megzavarja a rá fenekedő ragadozókat. 
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