Vénusz kertjei

Az állattan mítoszai

Vénusz eredetileg a kertek istennője volt a római mitológiában, nevét a gyümölcs szinonimájaként is használták. Egyesek szerint az ő alakjában az isteni kegyesség testesül meg, neve is ebből a szóból (venia) származik. Mások úgy fordítják a név jelentését, hogy „báj”, „vágy”. A hellenisztikus korban ezért kapcsolták össze alakját Aphroditéével, s ez az összefonódás azóta is tartja magát: a szépségiparban ma is előszeretettel neveznek el Aphroditéről és Venus-ról kozmetikai szalonokat, krémeket és egyéb szépségápoló szereket. Továbbá bármit, ami a nőiséggel valami módon kapcsolatba hozható: az étolajtól kezdve női sofőrszolgálaton át a fitneszklubokig.

A régi Rómában azonban más miatt rajongtak érte. Tiszteletének kultusza akkor terjedt el, amikor a hatalomra törő Julius Ceasar egyenesen a Tróját elhagyó, s a rómaiak ősatyjának tartott Aineiasztól (Aeneas) kezdte eredeztetni családfáját, hogy ezzel a mítosszal erősítse meg hatalmát, uralma jogosságát. Aineiasz ugyanis a monda szerint Aphrodité, azaz Venus gyermeke volt. Ceasar templomot is emeltetett nagy őse, a kerteket végképp kinövő istennő tiszteletére: Venus Genetrix templomát. Ettől fogva igen nagy népszerűségnek örvendett a kezdetben csendes és egyszerű kerti numen. (A numen afféle megtestesületlen lélek, láthatatlan lényeg, tündér.) Vénusz ennél már több lett: igazi, hatalmas isten, akiről bolygót is elneveztek. Méghozzá a legszebb, a legragyogóbb csillagként tündöklő égitestet, az Esthajnalcsillagot.

Így nőtt hatalmasra, egészen az égig a római mitológia Venusa. De bármily nagy isten lett is, alakja mégsem volt oly színes és változatos egyéniség, annyi mítosz és legenda hőse, mint görög megfelelője, Aphrodité. A rómaiak sokkal prűdebbek, visszafogottabbak voltak annál, hogy olyan helyzetekbe hozzanak egy istent, mint azt a hellének tették. Habár ők is tudták, hogy Vénusz és Mars jegyben járnak: ahogy Aphrodité és Arész gyermeke volt Erósz, úgy Venus Marssal nemzette Amort. De szerelmükről nem regéltek pajzán históriákat, és főleg nem ábrázolták őket akképp. Abban azonban egyetértettek, hogy Venus-Aphrodité a legszebb, a legragyogóbb az istenek között.

Ez a szépség és ragyogás jellemzi a bibircses vénuszkagylót is. A zoológusok visszaküldték az istennőt oda, ahonnan jött: a tengerbe. Hiszen a habokból született, kagylóhéjból kilépő Aphrodité neve az újkor tudósai számára már egyet jelentett a kertek Vénuszával. A Venus verrucosa az európai tengerpartokon fellelhető egyik legszebb kagylóféle: porcelánszerű fehér héjat visel. Most a tenger gyümölcsét neveli benne Vénusz, az ott élő emberek kedvelt csemegéje.
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