Danaidák és esküvők
Az állattan mítoszai

Danaosz király Poszeidón tengeristen unokája volt. Különböző asszonyoktól született ötven lánya, akiket Danaidáknak hívtak. Testvérének, Aigüptosznak pedig éppen ennyi fia volt. Danaosz azonban félt testvérbátyjától s annak fiaitól, akik lázadást szítottak. Ezért Athéné istenasszony segítségével ötven evezőshajót építtetett, amelyeken ő és leányai elmenekültek lakhelyükről, Líbiából, előbb Rhodoszba, majd Argoszba. Ott Danaosz fellegvárat építtetett, s – mint nagyapja révén a vizekkel különös kapcsolatban álló személy – az ottani népet megtanította, hogyan kell kutakat ásni.

A rettegett Aigüptosz fiai azonban nyomon követték őt és leányait, s azokat feleségül követelték maguknak. A megrettent király végül látszólag beleegyezett a házasságba, de leányainak megparancsolta, hogy a nászéjszakán álmukban gyilkolják le férjeiket.

A leányok meg is cselekedték ezt, az egyetlen Hüpermnésztra kivételével, aki megkegyelmezett jegyesének, Lünkeusznak. E bűnükért aztán szegény Danaidák az alvilágban kegyetlenül meglakoltak: azóta is lyukas hordóba kell vég nélkül vizet hordaniuk. Büntetésük a véghetetlen és eredménytelen munka és fáradság jelképe lett, éppúgy, mint Sziszüphoszé.

Jó tetteikért mégis tisztelet övezte őket a felvilágban maradottak részéről, minthogy a vízben szegény országokat kutakkal ajándékozták meg. Danaosz országát végül egyetlen megmaradt veje, Lünkeusz örökölte meg. A monda szerint mikor fia, Abasz hírül vitte apjának Danaosz halálát, megkapta e hírért tőle nagyapja csodatévő pajzsát, amelynek megvolt az a titkos ereje, hogy a polgárháborúkat lecsillapítsa. Érthetetlen, hogy aki ilyen csodás pajzzsal bírt, miért buzdította gyilkosságra mégis lá​nyait. És az ötven gyermekből miért csupán egy választotta inkább az életet a rettegés szülte tett (és annak lelki következménye) helyett?

Meglehet, példabeszéd-értékű ez a mítosz is, tanítás a késő utókornak a szeretet hatalmáról és a sors megváltoztatásának aprócska, (de legalább kétszázalékos) esélyéről. Danaosz egyetlen, férjénél maradt leánya és veje, Hüpermnésztra és Lünkeusz lett aztán a perzsák őse a hagyomány szerint.

Az Amerikai Egyesült Államokban, a Nagy-tavak környékén, valamint kanadai vizek mentén élnek a Danaida-lepkék (Danaus plexippus). Élénk narancsalapon feketével erezett szárnyuk hatalmas, csaknem tíz centiméteres fesztávolságú. Gyönyörű küllemű de mérgező és rossz szagú pillangók ezek. Minden ősszel hosszú vándorútra indulnak tömegesen Mexikó felé, ahol Michoacán államban, egy mindössze 155 km2-es helyen csapatosan telelnek. A Danaida-lepkét Amerikában védetté nyilvánították, egyesek pedig tenyésztik. A sors fintora, hogy e férjgyilkos leányokról elnevezett lepkéket előszeretettel vásárolják esküvőkre, hogy ott tömegesen elengedve őket a szétrajzó lepkék látványával tegyék emlékezetessé az eseményt. 
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